



LA TIERRA

| PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN | |
|-------------------------------------|--------------------------------|
| Huesca, mes. | 2 pes. |
| Fuera. | { Trimestre. 6 Semestre. 12 |
| EXTRANJERO, AÑO. | 42 |
| NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS | |
| Apart. n.º 20 : Franqueo concertado | |
| NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES | |

Año XV

Número 5.244

HUESCA, Miércoles, 3 de Abril 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

El Sr. Martínez de Velasco no pudo formar Gobierno. Se ha encargado de nuevo el Sr. Lerroux

LAS GESTIONES PARA FORMAR GOBIERNO

Después de realizar varias gestiones, al salir de Palacio el señor Martínez de Velasco da cuenta de haber declinado el encargo Presidencial

Madrid, 2 (23'30)

Gestiones con los jefes de grupo

A las diez menos diez minutos llegó esta mañana al domicilio del señor Martínez de Velasco el diputado de la minoría agraria señor Royo Villanova.

Al llegar manifestó a los informadores que había sido llamado, sin duda, para darle instrucciones en su calidad de vicepresidente de la minoría agraria.

Gil Robles se entrevista con el señor Lerroux

Antes de las diez de la mañana el jefe de la CEDA llegó al domicilio particular del señor Lerroux. Durante media hora estuvieron conversando.

Cuando el señor Gil Robles salió manifestó a los periodistas que Lerroux le había llamado para mantener un cambio de impresiones sobre la crisis, y la marcha de las negociaciones que estaba llevando a cabo el señor Martínez de Velasco.

Dijo que ahora volvía a su casa para esperar la visita que le tenía anunciada el señor Martínez de Velasco.

Por mediación de su secretario, hizo saber el señor Lerroux a los periodistas que la entrevista con el señor Gil Robles se había limitado a un cambio de impresiones sobre la marcha de la crisis.

Martínez de Velasco reanuda las gestiones

A las once menos diez minutos el señor Martínez de Velasco salió de su domicilio.

Dijo a los periodistas que iba a visitar al señor Gil Robles y que luego marcharía a casa del señor Lerroux.

Un periodista le preguntó:

—¿Qué impresiones tiene usted?

—Desde ayer las mismas. Veremos qué resultado dan las gestiones que ahora voy a realizar.

Después de hablar con Gil Robles

A las once menos cinco minutos salió de casa del señor Gil Robles.

Un periodista le preguntó:

—¿Qué impresión tiene usted de la entrevista que acaba de celebrar con el señor Gil Robles?

—En ella hemos sostenido un cambio de impresiones sobre cumplimiento de carteras. Pero como quiera que esta es una labor de conjunto a realizar entre todos los partidos que han de integrar el nuevo Gobierno, nada hemos acordado aún.

Lo que dice el jefe de la Ceda

Después de las manifestaciones anteriores, los periodistas hablaron con el señor Gil Robles.

Como le pidieran su impresión después de estas gestiones, contestó:

—Mi posición es igual a la de ayer.

Preguntó a su vez que a dónde iba el señor Martínez de Velasco ahora y se le contestó que a ver al señor Lerroux y luego a Palacio.

Pues entonces—añadió Gil Robles—al mediodía habrá noticias para ustedes.

Nueva conferencia con el señor Lerroux

A las once y media salió de la Presidencia el señor Martínez de Velasco, quien dijo:

—Acabo de conferenciar con el

señor Lerroux. Como antes ya lo hice con el señor Gil Robles, ahora voy a Palacio para dar cuenta de mis gestiones a Su Excelencia.

Un informador le preguntó:

—¿Y entonces habrá hoy Gobierno?

—Yo no hablo de esto hasta tanto que no tenga en el bolsillo la lista.

Los periodistas esperaron la referencia del señor Lerroux y éste, por conducto de su secretario, les comunicó que se atenta a la referencia de la entrevista hubiese dado el señor Martínez de Velasco.

Martínez de Velasco, en Palacio

A las once y media el señor Martínez de Velasco llegó a Palacio. Allí estuvo durante media hora con el Presidente de la República.

Al salir dijo:

—He dado cuenta de las gestiones realizadas a Su Excelencia. Ahora voy otra vez a entrevistarme con el señor Lerroux en su despacho de la Presidencia.

En efecto, llegó a la Presidencia donde permaneció poco rato.

Al salir dijo que no iba a hacer más gestiones, y que esta tarde, a las cuatro y media, las continuaría. Ahora—añadió—me voy a mi domicilio.

Un periodista le preguntó:

—¿Se han disminuido las dificultades?

—Parece que sí.

—¿Está usted satisfecho de su entrevista con el señor Lerroux?

—Desde luego.

—¿Habrá Gobierno, pues, esta misma noche?

—A esto ya no puedo contestar concretamente a ustedes.

Un secretario del señor Lerroux dio cuenta a los periodistas de que don Alejandro nada tenía que añadir a lo que había dicho el señor Martínez de Velasco.

A la una menos cinco minutos da cuenta Martínez de Velasco de haber declinado el encargo de formar Gobierno

El señor Martínez de Velasco, aun cuando había dicho que marchaba a su casa y que ya no haría por la mañana ninguna visita, marchó a Palacio, donde se hallaba el Presidente de la República.

A la una menos cinco minutos salió y dijo a los periodistas:

—Señores: acabo de declinar ante S. E. el encargo que me diera para formar un nuevo Gobierno. No sé quién será llamado ahora a Palacio para que continúe las gestiones.

Instituto Provincial de Higiene

El viernes, día 5 de Abril, a las cinco de la tarde, se celebrará, bajo la presidencia del doctor Montañés, una reunión en este Instituto de Higiene de las que periódicamente se vienen celebrando en el mismo.

Los temas de discusión son los siguientes:

«Organización y lucha anticancerosa en la provincia», por el doctor García Bragado.

«Consideraciones sobre la proporción y distribución de los enfermos mentales en la provincia de Huesca», por el doctor Sem-pau.

NOTA DEL DIA

Hemos entrado en el sexto día de la crisis. Parece que éste será el definitivo. Hoy, según se anuncia, habrá Gobierno, integrado en su totalidad por individuos del partido radical. Este partido cuenta con gran número de afiliados con aspiraciones a ocupar carteras de ministro y cualquier clase de altos cargos. Por tanto, no ofrecerá la menor dificultad que pudiera derivarse de la carencia de elementos decididos a convertirse en ministros. Claro que esta solución será mal acogida por el país, pero en las democracias «bien entendidas», está visto que el país no cuenta. Tampoco en el Parlamento tiene vida posible el nuevo equipo, pero esta pequeña dificultad se orilla fácilmente, dando cerrojazo a las Cortes: así se puede ir tirando una temporada y después Dios dirá.

El caso es que quede bien demostrado que aquí no puede gobernar, quien sea designado preferentemente por la opinión pública, sino las peñas de amigos consecuentes, cuya capacidad gobernante se ve que la adquirieron de por vida, reuniéndose un verano en la playa de San Sebastián a tomar el fresco y arreglar la España alrededor de una mesa de mármol. ¡Y qué arreglo!, a la vista está.

Martínez de Velasco, que ya tenía terminada su lista, puede guardarla para otro día. La cartera de Guerra es «tabú». Y ésta es la que le ha hecho caer, quebrándosele el Ministerio. ¡Cosa curiosa! Nos hallamos ya en el principio del fin, y vamos a asistir (si Dios no lo remedia) a un experimento efímero, de consecuencias hoy insospechadas.

El señor Lerroux ha sido encargado de nuevo para formar Gobierno

Dice que va a realizar trabajos para salvar las dificultades que presenta el momento político

Poco después de haber salido de Palacio el señor Martínez de Velasco, llegó para entrevistarse con S. E., el jefe del Gobierno dimisionario señor Lerroux.

A la una y media abandonaba la residencia presidencial. Dijo a los periodistas:

—Su Excelencia me ha honrado nuevamente con el encargo de que forme nuevo Gobierno. Yo, dispuesto siempre a atender las órdenes del Presidente de la República, voy a comenzar de nuevo mis gestiones para ver si salvo las dificultades que ofrece el momento político.

Un periodista le preguntó:

—¿Cuándo va usted a comenzar sus trabajos?

—No lo sé todavía. Ahora me voy a mi casa para almorzar. Mientras almuerzo cambiaremos impresiones, y decidiré.

Martínez de Velasco habla con los periodistas

Desde Palacio, una vez hecha la declinación del encargo de formar Gobierno marchó el jefe agrario a su domicilio particular.

Allí recibió a los periodistas los cuales le pidieron que les diese una ampliación de los motivos que había tenido para no ultimar sus gestiones.

El señor Martínez de Velasco contestó:

—Ya saben ustedes que acabo de declinar el encargo presidencial. En cuanto a las razones que a ello me han llevado no es necesario insistir sobre ellas porque pueden suponerlas.

Yo quería formar un Gobierno genuinamente de derechas y radicales, pero por razones especialísimas y muy respetables en cuanto al reparto de carteras y clase de ellas y la proporcionalidad dentro del grupo gubernamental no me ha sido posible.

Me siento satisfecho en este momento por verme libre de la gran carga que suponía el encargo recibido, pero amargado por no haber podido acabar una obra a la que fui por patriotismo y en su deseo de servir a España.

Una visita al señor Lerroux

De Palacio, como ya había anunciado al salir, marchó el señor Lerroux a su domicilio.

Pocos momentos después llegó el ex subsecretario de la Presidencia.

Los periodistas le interrogaron y contestó que creía que esta misma tarde habría ya Gobierno.

Un informador le preguntó:

—¿Y cuál será la composición del nuevo Gabinete?

—No lo sé.

Gil Robles conferencia con Lerroux

A las tres y cuarto de la tarde el señor Gil Robles llegó a casa del señor Lerroux.

Dijo a los periodistas que venía a entrevistarse con el Presidente, pues lo había llamado por teléfono.

Una hora estuvieron reunidos los señores Lerroux y Gil Robles. Al salir éste dijo:

—Hemos tenido un cambio de impresiones sobre la crisis. Yo he sostenido mis puntos de vista sobre el particular.

Un periodista le preguntó:

—¿Prestará usted su apoyo personal y parlamentario al señor Lerroux?

—Bueno: vamos a dejar esto hasta que el señor Lerroux dé a ustedes cuenta de sus gestiones.

Alba visita a Lerroux

A las cinco menos veinte minutos llegó al domicilio del señor Lerroux el presidente de la Cámara.

Dijo que venía para saber noticias, pues estaba bastante desorientado.

A las cinco y cinco minutos salió don Santiago. Se limitó a decir que el señor Lerroux les daría cuenta de lo que hubiese. Yo, añadió, sólo vine para evitarle la molestia de una nueva visita a mi domicilio.

A preguntas de los informadores contestó que luego iría don Alejandro a Palacio para dar cuenta a su excelencia de las gestiones hechas.

Quisieron los periodistas saber alguna impresión, pero les contestó que era pronto aun.

Organizaciones de Acción Agraria

Por el Gobierno civil de la provincia ha sido aprobado el Reglamento del Centro de Acción Agraria de Altorricón, que será constituido enseguida.

También ha sido presentado en el Gobierno civil el Reglamento por que ha de regirse el Centro de Acción Agraria de Alcampel.

Lea usted "La Tierra"

LERROUX ACUDE A PALACIO

Al salir anuncia don Alejandro que va a casa del señor Martínez de Velasco para cambiar impresiones con el jefe agrario

A las cinco menos veinte minutos llegó a Palacio el señor Lerroux.

Se habían congregado muchos periodistas, pero don Alejandro no dijo ni una palabra.

A las cinco y media salió el jefe radical.

Entonces dijo a los informadores:

—No hay nada aun. Ahora me voy a casa del señor Martínez de Velasco con quien he de sostener una nueva entrevista.

Los periodistas le pidieron que diese una referencia de la entrevista sostenida con el señor Gil Robles, pues éste, al salir de ella, les dijo que sería el presidente quien diese la referencia.

Lerroux contestó:

—Ya daré cuenta a ustedes de ello cuando termine de hacer todas las gestiones.

En casa de Martínez de Velasco

Eran las seis menos cuarto de la tarde cuando el señor Lerroux llegaba al domicilio del jefe agrario. Sin hacer ninguna manifestación entró en la casa y los periodistas, en gran número quedaron esperando a que se celebrase la entrevista a la que se daba importancia.

A las seis salió de casa del señor Martínez de Velasco, don Alejandro.

Manifestó únicamente a los informadores que, como ya les había dicho antes, cuando terminara de realizar sus gestiones daría a los informadores relación completa de ellas.

Los informadores, no satisfechos con esto visitaron al jefe agrario. Le pidieron que diese alguna referencia de su entrevista con el jefe radical.

El señor Martínez de Velasco manifestó que había ofrecido al señor Lerroux su apoyo parlamentario y luego, si las circunstancias así lo exigían, incluso la colaboración personal, en el Gobierno que pensaba formar.

Lerroux, en casa de don Melquiades Alvarez

Después de la entrevista con el señor Martínez de Velasco, marchó el jefe radical a visitar a don Melquiades Alvarez. La entrevista se prolongó durante media hora.

Al salir dijo igual que había dicho cuando terminó su entrevista con Martínez de Velasco.

El jefe radical marchó luego a la Presidencia donde recibió la visita del fiscal de la República.

Hablando con Melquiades Alvarez

También visitaron los periodistas a don Melquiades. Este les dijo que nada de particular hubo en la entrevista.

Como los periodistas, al ver que no quería hacer manifestaciones les dijese que el señor Martínez de Velasco había sido más explícito, contestó don Melquiades:

—En cuanto a mi apoyo parlamentario sabe el señor Lerroux que cuenta con él. Ahora bien, en cuanto a mi colaboración personal, yo no cambio en absoluto de actitud.

De la entrevista con los ex ministros radicales

Durante su estancia en la Presidencia, el señor Lerroux recibió a los ex ministros señores Guerra del Río, Rocha y a todos los dimisionarios.

A las ocho y cuarto salió Lerroux quien, dirigiéndose a los periodistas les dijo:

—No hay todavía lista, señores. Esta noche, desde mi casa, hablaré por teléfono con el Presidente de la República y con varios señores. Mañana les prometo entregarles la lista del nuevo Gobierno.

Un periodista le preguntó:

—¿Y qué Gobierno será el que se forme? ¿Qué características va a ofrecer?

—Yo he buscado formar el mismo Gobierno que se pensó en un principio. Lamento mucho tener que prescindir de la colaboración de algún grupo parlamentario, pero desde fuera del Gobierno podrán actuar como si tuvieran representación dentro de él.

—¿Hará usted nuevas gestiones?

—Ahora me limitaré a conversar con el Presidente de la República. Palabra de honor que en mi casa no hay nada noticiable para ustedes.

—¿A qué hora piensa continuar mañana las gestiones?

—Sobre las diez o las once de la mañana; pero quizá las celebre en mi propio domicilio, pues vendrán a visitarme. Ya es hora de que pueda darme tono.

En casa de Lerroux

Al domicilio particular del señor Lerroux llegó el ex presidente del Consejo don Ricardo Samper.

(Pasa a la segunda)

†
DUODECIMO ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Mariano Pelayo Ena

Falleció el día 4 de Abril de 1923

D. E. P

Mañana, jueves, 4 del corriente, todas las misas que se celebren en las iglesias de Santo Domingo y San Lorenzo, y la Hora Santa en la Compañía el día 6, se aplicarán en sufragio de su alma.

Sus hermanas Ramona y Angela, y demás familia, agradecerán la asistencia.

HUESCA, 3 DE ABRIL 1935.

Se cree que el señor Lerroux formará hoy Gobierno integrado en su totalidad por radicales

La tramitación de la crisis

(Viene de la primera.)

Al salir dijo a los periodistas que había venido a saludar a don Alejandro.

—¿Colaborará usted en el nuevo Gobierno?

—Mi jefe político cuenta siempre con mi fervorosa adhesión, pero no sé cómo el señor Lerroux piensa formar Gobierno.

También acudió a casa de Lerroux el ministro de Estado dimisionario señor Rocha.



Opiniones de peso

Los socialistas han estado en Palacio. Han ido a ilustrar a Su Excelencia respecto a lo que procede hacer con motivo de la presente crisis.

El consejo, claro está, habrá sido completamente desinteresado.

Ahora sería curioso averiguar qué opinan de ese consejo los ciudadanos de Asturias y las demás víctimas de la criminal intentona de Octubre.

Lo que opina el país, en general ya es sabido.

A prepararse

Martínez de Velasco no ha podido formar Gobierno. Tenía lista la lista, pero ha de guardarla para mejor ocasión.

Lo sentí nos por Royo Villanova, pues van dos veces que está a punto de vestir la casaca dorada de ministro y se queda en puerta. No se preocupen nuestro ilustre paisano.

A la tercera va la vencida.

Hombre previsor

Lo primero que hizo el señor Lerroux cuando recibió encargo de formar Gobierno, fué marcharse a paseo.

No puede negarse originalidad al jefe radical, pues semejante cosa no se le había ocurrido a ningún «encargado» de dicha misión.

A no ser que se quiera entrenar con ese paseo para cuando lo manden al fidei...

Hipocresía política

«La Voz», izquierdista cien por cien, siente verdadero pánico a las elecciones. Así lo ha confesado sin que el rubor le haya hecho tartamudear.

Para estos demócratas de pega, la opinión popular sólo es respetable cuando se somete a sus apatitos. Un hombre, un voto, lo propugnan en tanto esos votos sean a favor de ellos, pero maldicen del sufragio si les es adverso.

Sólo les interesan los «votos» cuando les permiten «ponerse las botas».

Eso es la «auténtica democracia republicana», etc., etc.

Tropezando en la misma piedra

La primera revolución, la «septembrina», duró siete años: desde 1868 a 1875. En ella se ensayaron todas las fórmulas de gobierno: desde la demagogia a la dictadura, pasando por la monarquía de Amadeo y por la República cantonal. Todas, menos la de gobernar conforme a la conveniencia nacional.

Y se acabó una buena mañana, entre la indiferencia del país.

La segunda revolución se empeña en seguir los pasos de la primera, corregidos y aumentados.

Veremos lo que durará semejante carrera hacia el vacío.

Comentarios en el Congreso sobre la crisis

La concurrencia de socialistas es mayor y las izquierdas movieron mucho

La animación de esta tarde en el Congreso ha sido mayor que en días anteriores. Se notaba desde luego mayor concurrencia de elementos socialistas. Entre ellos formaban corrillos y comentaban la actualidad.

Desde luego fué muy comentada la nueva dirección que había tomado la crisis al dar el encargo nuevamente al señor Lerroux. Se aventuraban muchas fórmulas, pero desde luego todas ellas, más que responder a posibilidades, respondían a puntos de vista personal siempre interesado.

En el fondo había gran desorientación.

Los elementos de izquierda movieron más que de ordinario. La posibilidad de que, fracasado en su empeño el señor Lerroux se tuviera que dar el encargo de formar Gobierno al señor Gil Robles, causaba en ellos gran inquietud.

Se creía que el señor Lerroux formaría un Gobierno homogéneo.

Cuando llegó la noticia de que se iba a la formación de un Gobierno radical, los socialistas no ocultaron su satisfacción.

Las derechas como comentario

A la salida de los espectadores, no olvidéis de visitar el **Restaurant Bar Flor** donde se os servirá **CHOCOLATE CON CHURROS**, a 1'25 PESETAS.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

| | | |
|--|--|--------|
| Día 2 de Abril de 1935 | | |
| Deuda perpetua al 4 por 100 interior | | 73'15 |
| Bonos oro 6 por 100 | | 241'00 |
| Obligaciones Tesoro 5 por 100 | | 102'20 |
| Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre | | 101'50 |
| Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con. | | 93'40 |
| Deuda amortizable 5 por 100, 1917. | | 94'00 |
| Deuda amortizable 5 por 100, 1920. | | 97'25 |
| Deuda amortizable 3 por 100 1928. | | 77'80 |
| Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria | | 100'15 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100. | | 98'00 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100. | | 106'00 |
| Acciones Banco de España. | | 570'50 |
| Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos | | 225'00 |
| Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos. | | 192'00 |
| Acciones F. C. Norte de España | | 267'50 |
| Acciones F. C. M. Z. A. | | 198'00 |
| Acciones Unión Española de Explosivos | | 528'00 |
| Acciones Chades. | | 000'00 |
| Telefónica preferente | | 109'75 |

Cambios

| | Mínimo | Máximo |
|-----------------|--------|--------|
| París, cheque | 48'35 | 48'45 |
| Franco belgas. | 124'25 | 124'75 |
| Londres, cheque | 35'40 | 35'50 |
| Franco suizos. | 237'75 | 238'00 |
| New-York | 7'35 | 7'37 |
| Liras | 60'75 | 60'95 |
| Marcos | 2'94 | 2'96 |

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

a esto decían que un Gobierno de tal clase no podría continuar.

El señor Calderón sostenía que se había llegado a esto por haber hecho caso a la nota que entregó como resultado de la consulta del Presidente de la República.

Emiliano Iglesias, jefe de la minoría radical, decía que los radicales eran una coraza de la Ceda y que el partido de don Alejandro era el freno para los extremismos de izquierda y de derecha. Si un día este partido desapareciera, no sería posible la convivencia entre los grupos políticos.

Un diálogo entre Guerra del Río y Emiliano Iglesias

A las nueve de la noche, al saberse que se iba a la constitución de un Gobierno radical, llegó al Congreso Guerra del Río, a quien se pidió la confirmación de esta noticia.

Contestó que desde luego era un Gobierno radical, pero con gotas.

Habló luego con el jefe de la minoría radical, don Emiliano Iglesias, quien se expresaba en estos términos:

—La más simple lógica dice que el Poder hay que ofrecerlo a Gil Robles, si es que todos no estamos locos. Los radicales no pondríamos el veto a Gil Robles, porque hay un acuerdo de no ponerlo a nadie y, además, porque él colaboró con toda lealtad con el Gobierno radical. Ese Gobierno que se dice va a formarse no es Gobierno.

Guerra del Río contestó:

ANIVERSARIO

A pesar del largo tiempo transcurrido desde el fallecimiento de quien fué particular y muy considerado amigo nuestro don Mariano Pelayo Ena, de su caballerosidad y nobleza de sentimientos guardan imborrable recuerdo cuantos se honraron con su amistad.

Al rendir a su memoria el tributo de una oración renovamos el pésame a sus afligidas hermanas doña Ramona y doña Angela y demás deudos.

JOSE CASALS

ABOGADO

Lanusa. 15-17, primero : HUESCA

La limpieza a seco, elimina toda materia extraña al tejido sin encoger ni deformar la prenda, **TINTORERIA POLO**

Hotel Pirineos

Teléfono número 261 : HUESCA

Este acreditado establecimiento ha introducido importantes mejoras en su servicio de cocina, ofreciendo a diario selectos menús

Para hoy

- ALMUERZO
- Entremeses variados
- Huevos a la Turca
- Langosta salsa Rusa
- Menestra a la Española
- Jamón serrano
- Galletas - Frutas
- Precio, cinco pesetas

- COMIDA
- Consomé de ave en taza
- Merluza en salsa con espárragos
- Légumbre
- Carré de ternera asado
- Patatas fritas
- Flanes
- Frutas
- Precio, cinco pesetas

—No sé si será cierto, pero sí sé que mañana habrá Gobierno.

—Insisto en que eso no es Gobierno, debemos de pensar todos en España y en que somos españoles.

—Sí; españoles y republicanos.

¿Es este el Gobierno que hoy será presentado para su sanción al Presidente de la República?

Esta noche se daba como seguro que el señor Lerroux irá mañana a Palacio y presentará a la aprobación del Presidente de la República la siguiente lista de nuevo Gobierno:

Presidencia y Guerra: Lerroux. Gobernación: Vaquero. Trabajo: Estadella, Obras Públicas: Guerra del Río.

Justicia: Cantos. Instrucción Pública: Armansá. Agricultura: Alvarez Mendizábal.

Hacienda: Chapaprieta. Comunicaciones: Jalón. Marina: Abad Conde. Industria y Comercio: Orozco. Como se ve las cinco vacantes que se produjeron al plantearse la

Olimpia

El viernes, 5, único día. Solemne acontecimiento. Compañía lírica Sagi-Barba. Primeras figuras Luis Sagi Vela y María Vallojera. Estreno LA DEL MANOJO DE ROSAS. Magnífica zarzuela, letra de Ramos de Castro y música del maestro Sorozábal. El mayor éxito de la temporada.

El domingo: ¡Inmenso éxito! de la superproducción nacional dirigida por Benito Perojo, SE HA FUGADO UN PRESO, divertido juguete cómico-musical por Rosita Díaz Gimeno, Juan de Landa y Ricardo Núñez. Hablada y cantada en español.

Dispensario de Higiene Infantil

Hoy, miércoles, día 3, a las cuatro de la tarde, tercera lección del curso de Puericultura: Lactancia materna, mercenaria, mixta y artificial.

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo: Formidable éxito. Estreno de la gran superproducción presentada por «Exclusivas Atlantic Film», CHU-CHAN-CHOW. Soberbia fantasía oriental de gran presentación. Esta película lleva representándose en el Rialto, de Madrid, 134 días, con gran éxito.

Instituto nacional de Segunda Enseñanza "Ramón y Cajal" de Huesca

Por orden ministerial de 27 de Marzo de 1935, se dispone lo siguiente:

«Este ministerio ha resuelto que el período de matrícula por alumnos no oficiales se abra el día 16 de Abril próximo hasta el día 15 de Mayo inclusive, con derechos ordinarios, y desde el día 16 al 31 de Mayo, con derechos dobles.

Al día siguiente de cerrado el registro de matrícula, los directores de los centros comunicarán al ministerio el resultado de las inscripciones en todas las asignaturas.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados Huesca, 2 de Abril de 1935.

crisis, el señor Lerroux las cubre con cuatro radicales y un técnico que es el señor Chapaprieta.

Se dice que el señor Lerroux invitó a don Melquíades a formar Gobierno y que cuenta con un Decreto del Presidente de la República suspendiendo durante treinta días las sesiones de Cortes.

Cuando llegaron estas noticias, los comentarios fueron muy abundantes y para todos los gustos. Se afirmaba que este sistema suponía muy poca democracia y, desde luego, falta de respeto para el Parlamento.

Reunión en la Presidencia del Consejo

A la salida dice Lerroux que hoy habrá lista

A las siete de la tarde se reunieron en la Presidencia del Consejo los señores Samper, Guerra del Río, Orozco, Estadella y Gallardo.

Poco después de las ocho terminó la reunión. Al salir el señor Lerroux fué preguntado si ya había Gobierno.

—No, contestó el jefe radical, pero lo habrá mañana. Ahora, agregó, voy a casa, desde donde me pondré en comunicación telefónica con S. E. y mañana realizaré varias gestiones.

—¿A qué hora?, se le preguntó: —Comenzaré de diez a once, repuso.

—¿Cómo quedará constituido el Gobierno?

—Desde luego, no podrá ser tal como se había pensado en un principio. Por el contrario, quedará constituido en la misma forma que lo estaba el anterior. Mejor dicho, del mismo tipo.

Si añadír nada más tomó el auto y se dirigió a su domicilio,

Prórroga del estado de guerra

La «Gaceta» de hoy publica un decreto por el cual se prorroga por un mes los estados de guerra y alarma, en las mismas comarcas de España en que actualmente están declarados.

El Bloque Patronal se dirige al Jefe del Estado

Se pide la reducción de los ministros a ocho, para así evitar gastos al Erario público

El Bloque Patronal ha dirigido un escrito al Presidente de la República, en el que se formulan algunas peticiones.

Una de ellas es la reducción a ocho, de los ministerios que hay en la actualidad. Se propone que los ministerios de Gobernación y de Comunicaciones se refundan. Los de Marina y Guerra queden refundidos en el de Defensa Nacional. El ministerio de Instrucción Pública debe abarcar todo lo referente a Sanidad y crearse un ministerio llamado de Economía, que reúna a los actuales de Obras Públicas, Trabajo y Agricultura.

Así se evitarán numerosos gastos que ahora pesan sobre el Erario nacional y por consiguiente sobre el contribuyente.

Piden también que se refuerce

Un servicio rápido; lutos en ocho horas, **TINTORERIA POLO**



Gimnástico, 12; Aurora, 3

El pasado domingo, día 31, se jugó un emocionante encuentro entre los equipos locales Club Deportivo Gimnástico y Aurora F. C., venciendo los primeros por 12 a 3.

El equipo vencedor se alineó en la forma siguiente: Zamora; Domper, Pastor; Barón, Bambó, Diarte; Garcés, López, Uldina, Antonio, Mallor.

X. X.

el mantenimiento del orden público, la reorganización del Ejército y una mejor gobernación del país.

Por último se expone la necesidad de ir a una contrólación de la Hacienda y de la Economía española.

Dos pistoleros salieron al paso de un chófer y dispararon sobre él, ocasionándole la muerte

Sobre las cuatro y media de la tarde se ha cometido un atentado en la calle de Arrieta, en Madrid. Marchaba por allí José García, de 36 años, cuando se le acercaron dos individuos que le hicieron a bacejarro varios disparos y se dieron a la fuga en un taxi que tenían preparado.

Una pareja de Seguridad salió en persecución sin conseguir la detención.

José García fué conducido al Equipo quirúrgico donde falleció poco después de ingresar. Le fueron encontrados un carnet de chófer, tres recibos de Falange Española y una pistola con su correspondiente licencia.

Provincias

Construcción de cuarteles en Asturias

OVIEDO.—El gobernador general señor Velarde ha manifestado que va a comenzar la construcción de quince cuarteles para alojar a las fuerzas de la Guardia civil, especialmente en la zona minera. Estos cuarteles se construirán con arreglo a las necesidades puestas de manifiesto por la revolución de Octubre.

Existe el propósito de que antes de fin de año se hallen construidos los cuarenta cuarteles que necesita la provincia.

Barcelona

Prórroga de los Presupuestos

BARCELONA.—El señor Portela Valladares ha manifestado que habrán sido prorrogados los Presupuestos de la Generalidad, en los que ha causado una baja de millón y medio de pesetas.

Esta reducción de gastos afecta principalmente a la parte personal.

Extranjero

En Roma ha sido destruida una fábrica por una explosión y resultan diez obreros muertos

El presidente de la Conferencia del desarme

LONDRES.—En breve marchará a Ginebra el presidente de la Conferencia del Desarme. Ha manifestado que quiere conocer bien la situación y ver la manera de impedir el planteamiento de cualquier conflicto internacional.

De desear es —añadió— que Alemania vuelva a ingresar en la Conferencia, antes de comenzar estos trabajos. Nosotros —ha dicho— desarmamos a Alemania para continuar el desarme en los demás países en un tiempo prudencial.

Dijo por último que la Sociedad de Naciones es el organismo político de más importancia.

Desvalorizando la moneda

LUXEMBURGO.—El Gobierno ha desvalorizado la moneda en la proporción de un diez por ciento.

Diez obreros muertos

ROMA.—Se ha producido una formidable explosión en una fábrica de explosivos, que quedó totalmente destruida. A consecuencia de la explosión, diez de los obreros que allí prestaban servicios resultaron muertos.

Víctimas del temporal

ROMA.—El total de víctimas a consecuencia de los violentos temporales registrados en la costa del Adriático se eleva a treinta y dos muertos.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

EL DOMINGO FORMIDABLE EXITO

Estreno de la gran superproducción presentada por «Exclusivas Atlantic Film».

Chu-Chan-Chow

Soberbia fantasía oriental de gran presentación

Esta película lleva representándose en el Rialto, de Madrid, 134 días con gran **EXITO**

Olimpia

El viernes, 5. Único día. Solemne acontecimiento. Compañía lírica de Sagi-Barba.

La del manjo de rosas

El mayor éxito de la temporada

MODAS FERRER

COSO DE GALAN, 47

Acaba de recibir un inmenso surtido de sombreros, última creación de la moda

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Eclesiásticas

El último número del «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis, entre otras cosas, contiene:

Una interesante y fervorosa Pastoral dirigida por nuestro excelentísimo señor Obispo a los fieles, la cual será leída en todas las iglesias de la Diócesis el primer día festivo.

—Haber sido nombrados Notario de la Curia eclesiástica el muy ilustre señor don Ramón Abizanda, y Fiscal eclesiástico el muy ilustre señor don Antonio Pueyo.

—Se recuerda a los párrocos y rectores de iglesias la obligación de efectuar la colecta mandada, para los Santos Lugares, el día de Viernes Santo.

—La lista de señoras que durante el año 1934 han contribuido a la suscripción para una beca en este Seminario.

Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS.—Encarnación Sampiero Pardo, Encarnación María del Pilar Romeo Usieto, María de las Mercedes Pilar González López, Alejandro Brioso Lafuente, Gregorio Arnedo Sarte, Antonio Muro Murillo, Jesús Ruiz Ferrer, Florencio Rivera Nerín e Ignacio Rivera Nerín.

DEFUNCIONES.—Emilia Sanz Peralta, Josefa Lacruz Alguézar, Rosario Martínez Peláez, Quiteria Castillo Castán, Joaquín Mur Almunia, Mario Joaquín Portolés Mas, Vicente Brunet Rigal, Tomás Alcubierre Mairal y Joaquina Acín Loris.

MATRIMONIOS.—Emilio Español Acron y Carmen Abadía Añños.

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a las siete de la tarde:

- 1.º Acta del día 29 de Marzo.
- 2.º Distribución de fondos pa-

ra el mes de Abril del presupuesto ordinario en vigor.

3.º Extractos acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones del mes de Marzo.

4.º Asuntos que quedaron sobre la Mesa.

5.º Informe de Secretaría sobre aplicación cantidad procedente de herencia.

6.º Informes de las Comisiones municipales.

7.º Instancia de Julio García solicitando concierto para pago arbitrio municipal.

8.º Conocimiento escrito relativo a la celebración de la Fiesta del Libro.

9.º Designación de dos señores concejales para formar parte de la Mesa subasta obras calle del Alcoraz.

10. Ruegos y preguntas.
Huesca, 1 de Abril de 1935 —El Secretario, E. Banzo.

Del Somontano de Barbastro

En estos tiempos de laicismo y cruel indiferencia religiosa, conforta el ánimo, el ver el entusiasmo de nuestros sacerdotes para infiltrar en nuestros corazones las verdades de nuestra religión sacrosanta, particularmente en este santo tiempo de cuaresma. Y así, ha llegado a mis oídos que se han dado predicaciones extraordinarias en los pueblos de Azlor y Lascellas; durante toda la presente semana, está predicando en Colongo, el reverendo Padre Superior de los Misioneros de Barbastro y por cierto

Anuncio de subasta

El día 9 de Abril próximo, y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Cavia (don Mariano), número 4, de esta ciudad, la subasta para la venta de varias fincas, sitas en término de Huesca:

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor notario.

Pan barato pesado

En la Panadería de Pedro Ruiz, PLAZA DE SAN PEDRO Desde hoy se venderá a los siguientes precios

| | |
|-------------------------------------|-----------|
| Barras de un kilo, a | 0'60 kilo |
| Barras de medio kilo, a | 0'30 |
| Barras de 300 gramos, a | 0'20 |
| Panecillos, 10 un kilo, a | 0'65 |
| Bollos, un kilo, a | 1'50 |

con grande fruto y aprovechan la ocasión de hacer el cumplimiento pasual y al mismo tiempo lucrar las gracias extraordinarias del Jubileo máximo de nuestra Redención, y es, que su párroco, el infatigable M. Custodio Asín, no desperdicia ocasión para que sus feligreses continúen firmes y constantes en la fe de Cristo; en Alberuela de Laliema habrá, Dios mediante, un triduo la semana próxima, predicando el digno párroco de Bierge mosén Melchor Moseñe; según tengo entendido, uno de los párrocos vecinos predicará en Bierge los días 10, 11 y 12 de Abril; y en Adahuesca, está encargado de predicar los cuatro primeros días de la Semana Santa un celoso Padre Benedictino del Monasterio del Pueyo.

Y sin duda alguna, serán muchos más los pueblos del Somontano de Barbastro, en que habrá predicación extraordinaria durante la presente cuaresma, pero que no ha llegado a conocimiento del que esto escribe y además, no es su objeto el reseñarlos, sino tan sólo discurrir en voz alta acerca de lo mismo.

Los que pensaban que quitada la paga de los curas disminuirían su entusiasmo por la Religión de Cristo, deben llevarse un solemne chasco, pues a pesar de que no cobran más que una miserable jubilación (que cobrarían igualmente si estuvieran tranquilamente con sus familias, o donde mejor les pareciera), les vemos animosos al frente de sus parroquias, trabajando sin desmayo para que sigamos las enseñanzas de Cristo; y no nos dejemos engañar por el laicismo, que es el mal de nuestros tiempos. Su actuación es mucho más de admirar, porque los católicos, en general, no se la agradecemos bastante y los enemigos de la religión, amenazan cortar sus cabezas, y sabemos por la experiencia de la fracasada revolución de Octubre, que desgraciadamente, no sólo son amenazas. —Uno de los corresponsales.

30 de Marzo de 1935.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
*
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la OAS con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

- Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
- Especial número 12, de 5'15 pesetas libra, a 2'65.
- Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
- Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
- Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
- Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
- Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
- Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
- Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
- Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
- Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.
- Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

| Especie | 1934 | |
|------------------------------|-----------|------------------|
| | Uros | Reses |
| Carneros | 30 | 402 000 |
| Corderos | 10 | 92 800 |
| Barragos | 4 | 64 500 |
| Ovejas | | |
| Terneros | 24 | 161 200 |
| Vacas | 1 | 177 |
| Terneras | 4 | 541 000 |
| Cerdos | 7 | 522 500 |
| Cerdillos de leche | | |
| Toros de lidia | | |
| TOTAL | 80 | 1,961 000 |

Huesca, 2 de Abril de 1935.

VINOS

A DOMICILIO
TELEFONO 313-X
Bodega del Navarrico
(J. M. Tristán)

PRECIOS

| | |
|--|---------------|
| Tinto superior | 0'45 litro. |
| Tinto viejo | 0'50 » |
| Tinto 17° | 0'60 » |
| Dorado 16° | 0'60 » |
| Blanco finísimo | |
| Panadés, tipo Diamante | 0'70 » |
| Rioja tinto de Bodegas Bil-bañas | 1'70 botella. |
| Rioja blanco de ídem ídem | 1'95 » |
| Rancio y Moscatel | 1'30 litro |
| Anís de vino | 2'00 » |
| Ron y coñac | 2'00 » |
| Montilla | 1'50 » |
| Manzanilla | 2'00 » |

Hojalatería y Vidriería

DE
Francisco Adé
(Sucesor de José Ballestas)
Lenuza, 4 Huesca

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal.
Teléfono número 75

Pérdida

En la mañana de ayer, en el Parque, de una perrilla de caza dos meses, blanca, con manchas canela, y rabo corto. Se gratificará. Caso de no ser devuelta, se reclamará por hurto.
Coso de Galán, 65, 2.º, derecha, S. Sanmiguel.

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita
solamente en
Pastelería SOLER

RELIGIOSAS

3 DE ABRIL

Santos de hoy
Santos Pancracio, Niceto y Benigno.

Cuifos del día
Las misas conventuales a las nueve y cuarto.
La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Lapetra.
En la Catedral, a las seis y media, sermón por el P. cuaresmero.

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería.
La Sastrería va a cargo de un excelente cortador
¡Gran innovación en el año actual! ¡Precios por nadie igualados! ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez!
Regalo mensual mediante sorteo
Coso Bajo, 63 Huesca
Premiado el número 4.920, del mes de Febrero

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes
Leandro Lorenz : Huesca
Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Prestamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.
Pedro M. Caballero
Avenida de la Libertad, 5-Huesca

Lea V. "La Tierra,"

Vino

Superior, de cosechero, a 5'50 pesetas cántaro.
LASIERRA, de Chimillas.

AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.
LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta

Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.
También se necesita muchacha apta con buenas referencias. Informarán en esta Administración.
Imprenta de LA TIERRA. Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, prei.—HUESCA

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad. Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : **Joaquín Lafarga : Huesca**

Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de **Angel López**
Ramiro el Monje, 27 : Huesca

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de la Libertad, Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

Verdadera ganga

SE VENDEN: Gran partida de muebles y objetos, cocinillas económicas y puertas vidrieras. Todo usado y de verdadera ocasión. Razón: Villa Isabel, 14, entrando al Campo de Deportes, a mano izquierda.

Este número ha sido visado por la previa censura

¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnio y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso laxante

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grapegas en cajitas. Pídanse en farmacias.

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

Sin vuelta de hoja

No quisiéramos equivocarnos; fué el señor Lerroux, quien, a raíz de los tristes sucesos de Asturias, nos llenó de esperanza con una afirmación tan rotunda como esta: «la vara de la justicia no se torcerá en nuestras manos».

Ni fué impresión de momento, hija de las circunstancias; porque en 2 de Noviembre, al salir de un Consejo de ministros, dijo a los periodistas: «Me refiero naturalmente a las sentencias de pena capital y no sólo sobre las penas (deliberaron), sino sobre las circunstancias, ambiente y gravedad de los delitos», a fin de que, si hay que llegar al cumplimiento de la sentencia, «que se llegará», se reduzcan aquéllas al mínimo».

O no hay lógica, o aun estando como estamos completamente identificados en que se reduzcan al mínimo, esa pena capital había que aplicarla en caso extremo, atendiendo «a las circunstancias, ambiente y gravedad de los delitos» y así se convino en Consejo deliberado de ministros.

¿Cabe comparación entre la gravedad del delito de un Vázquez fusilado y un Peña indultado?

El señor Lerroux por tanto, que añadió además a los periodistas: «no hay por parte del Gobierno ni lentitud ni impunidad», se ha apartado de la conducta consoladora que en deliberado Consejo se propuso seguir, y con una circunstancia por demás agravante, que, según el señor Cid, algunos ministros radicales, partidarios de la ejecución, votaron en contra, faltando a su conciencia y sólo por disciplina.

Preguntamos: ¿quién ha impuesto esa disciplina? ¿qué poder misterioso ha obligado al señor Lerroux y sus ministros a faltar a lo convenido en un Consejo de ministros, votando aquéllos incluso contra conciencia, con el doble pecado de lentitud e impunidad, que el señor Lerroux negó existir?

Juzguemos por las razones que nos han dado; un ministro radical apuntó que después de haber transcurrido tanto tiempo, era improcedente la ejecución; estamos de acuerdo; una pena tan grave necesita aplicación rápida, si ha de ser medicinal y ejemplar.

Preguntemos, pues: ¿quién es el culpable de tales demoras, a pesar de que el señor Lerroux nos hizo saber que no había «ni lentitud ni impunidad»?

La razón de esta razón la encontramos completa en la que dió el señor Rocha: «la opinión internacional».

La vemos confirmada por el rabino don Fernando en su contestación a la consulta: «un Gobierno en fin que ante «la situación internacional» ofrezca un mínimo de garantías a toda España republicana».

Y para que nada falte y quede ratificado por una autoridad indiscutible, el propio señor Lerroux nos habla de «las torturas que ha pasado estos días por la complicación de «la situación internacional».

Un poco ambigua es la frase; porque ¿qué tiene que ver la situación internacional, cuestión al fin de diplomacia (y de hermanos, no de lobos), con el régimen interior de España para que España no pueda ejercer su derecho de justicia y aplicar las penas merecidas sobre sus miembros podridos?

Inconsciente, pues; la razón poética en absoluto del indulto, ha sido una «fuerza internacional», algo extraño a España.

Daremos nuestra opinión, para ver si adivinamos de donde viene.

PATRIÓFILO

Anuncie usted en LA TIERRA

Los que rompieron con el régimen

Ya hace algunos días, cuando la crisis empezó a aparecer por encima del horizonte visible de la política, denunciaba «Informaciones» la posibilidad de que se pidiera el parecer a los hombres que en la víspera de la revolución rompieron terminantemente, y por escrito para que no hubiera dudas, con el actual régimen republicano y con todas sus instituciones, sus hombres, sus poderes y sus procedimientos. Y el diario madrileño citado apuntaba la necesidad, o al menos la conveniencia, de que a la consulta de esos elementos (Sánchez Román, Martínez Barrio, Maura, Azafra, Besteiro) precediera una retractación de aquella conducta y de aquellos propósitos.

Realmente esto parece de lógica elemental. A la República se le puede hacer tanto daño por exceso como por defecto; se la puede destruir tanto desde un extremo como desde otro; se la puede aniquilar lo mismo con miras monárquicas como revolucionarias. El supremo interés de la salud de la República no sólo ha impedido que en casos de crisis se consultara a los monárquicos (de lo cual nadie se extraña) sino que ha mantenido en el entredicho durante mucho tiempo a elementos de gran fuerza de opinión, sólo porque no se cubrían la cabeza con un gorro frigio. Estos elementos—se decía—, no se van a preocupar de la República sino de sus intereses particulares disimulados. Y la gente acogía por buenas esas razones y se prescindía de esos elementos hasta que su lealtad se impuso de manera irrefutable.

Pues bien, los otros elementos, los que rompieron con el régimen y se solidarizaron con los socialistas y izquierdistas, representan para la República un peligro verdadero y prácticamente evidenciado. Apoyándose en sus propias razones deben ser recusados en casos como el actual porque sus consejos en manera alguna se inspirarán en el afecto a la República sino en los propósitos de los antipatriotas.

Este número ha sido visado por la previa censura X.

La ley de Arrendamientos

II

Subarriendos

Antes se hallaban consentidos por la ley, salvo prohibición expresa del contrato.

La ley actual los prohíbe para el provechamiento principal. Bien conocidos son los casos en que el arrendatario de un monte o coto de alguna extensión lo entregaba a numerosos subarrendatarios, percibiendo de éstos sumas mayores que las que él pagaba al propietario y lucrándose con el trabajo de los humildes sin esfuerzo ni riesgo alguno. Esta explotación ha terminado para los arrendamientos sucesivos.

Precio o renta

Al año de vigencia de un contrato, es decir, inmediatamente después de la primera experiencia de cultivo, puede pedirse la revisión de la renta para los sucesivos, teniendo en cuenta el conjunto de circunstancias de la explotación agrícola.

Prorrogado el contrato a voluntad del arrendatario, pueden pedirse ulteriores revisiones para que rijan durante cada prórroga una renta justa.

Pérdida de cosechas en casos fortuitos

En la generalidad de los contratos de arriendo anteriores, el arrendatario renunciaba a toda rebaja por casos fortuitos ordinarios o extraordinarios.

La langosta, la guerra, la inundación, la sequía, la helada, aunque ocasionaran la pérdida total de la cosecha, no daban lugar a reducción de la renta.

Hoy podrá ser condonada totalmente en unos casos; en otros reducida al 50 por 100

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

Mientras la crisis transcurre—dice—sólo sabemos que han vuelto a la actividad y al ejercicio de la intriga aquellos hombres y partidos que en la noche trágica del 6 de Octubre, alentando moralmente a los revolucionarios, y obediendo a la misma consigna, publicaron aquellas famosas notas en las que, textualmente, decían haber «roto toda solidaridad con las instituciones del Régimen».

Se refiere luego a la consulta de don Fernando de los Ríos, quien acudió en representación de quienes prepararon y ejecutaron la canalla rebelde.

INFORMACIONES

No publica sus acostumbrados artículos y comentarios. Todo el espacio lo dedica a materia informativa sobre las incidencias de la crisis.

A B C

En un comentario que titula «La turbia actitud del socialismo» analiza lo que significa la consulta de don Fernando de los Ríos. Considera como una insolencia la nota publicada y dice a este propósito que hay osadías que merecen tener figura de delito. En ella se habla de aquietamiento de rencores cuando los socialistas han sido los que cultivaron más el rencor.

DIARIO UNIVERSAL

«La crisis sigue su camino—escribe «Diario Universal»—su camino lento, como desde el principio anunciamos, y peligroso como puede notarse. Todas las soluciones de que los comentaristas hablaron el domingo, conducían fatalmente a Gobiernos más débiles que el anterior, y no es eso, sino todo lo contrario lo que se necesita».

DIARIO DE MADRID

«Para salvar la vida de unos hombres—dice «Heraldo»—los radicales aceptan gallardamente la amenaza y la realidad de la crisis. Ahora, los populistas aceptarán nuevamente la colaboración de los que se aferraron a la causa de la clemencia, si éstos les dejaran el control del Gobierno.»

LA VOZ

Comenta «La Voz» un suelto de «Heraldo» y a propósito de las elecciones dice: «¿Cree de veras el «Heraldo» que los republicanos pueden lanzarse alegremente hoy por hoy, a unos elecciones generales? Si ello es así, le envidiamos el valor. A nosotros—lo confesamos ingenuamente—tal eventualidad nos causa, como republicanos cien por cien, verdadero pánico».

EL SIGLO FUTURO

Dice «El Siglo Futuro»: «En resumen, algo que no queremos calificar: Pero que si pudiéramos hacerlo, lo haríamos con la energía que fluye a los puntos de la pluma y que refleja el pensamiento de la nación, ya cansada del tinglado político y de las clientelas que sostiene.»

LA EPOCA

«La Epoca» se expresa así: «Conocemos la profunda reacción en el pueblo español operada, pero tememos muy seriamente que las manipulaciones realizadas con los espíritus desde zonas en las que había derecho a esperar mayor sentido de las realidades, no nos aconsejan confiar sino en Dios. Y sin saber de pagania digamos: En los dioses que a algunos de ellos clama España entera.»

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera; consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos brageros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en HUESCA, el lunes, día 8 de Abril, en el Hotel San Lorenzo, de nueve mañana a tres tarde solamente.

IMPOPORANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en JACA, el martes, día 9 de Abril, en el Hotel Mur; en ZARAGOZA, el miércoles, día 10 de Abril, en el Hotel Oriente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico BERNIUS
RAMBLA CATALUÑA, 34, 1.º BARCELONA

LA TIERRA en Alemania

La defensa civil antiaérea

No sabemos qué sorpresas nos aguardan la guerra física, química y bacteriológica. Se pararán motores de aviones en pleno vuelo; rayos artificiales destruirán las ciudades; gases incoloros e inodoros de alta toxicidad diezmarán los ejércitos; hombres de laboratorio dotarán de la máxima virulencia a millones de millones de microorganismos, que lanzados a los manantiales por gente previamente inmunizada producirán en el enemigo, enfermedades terribles y contagiosas.

Sabemos con bastante exactitud cuáles serán los efectos de las futuras agresiones aéreas, y los Gobiernos toman las medidas pertinentes para defender la población civil. Alemania ha tomado la delantera a las demás naciones, y ella ha sido la primera en organizar un gran simulacro de defensa antiaérea; la Prensa mundial ha hablado de los ejercicios efectuados en Berlín los días 19 y 20 de Marzo, ejercicios que según dicen, tendremos pronto en Freiburg.

Alemania cuenta con un arguismo perfectamente preparado, la «Liga alemana de defensa antiaérea», alma de la cual es Goring, «general de los aviadores» y ministro del Aire.

Los jefes de grupo de la ciudad lliga, adquieren su instrucción en los campos que para ello posee el Estado, como ya dije en otro artículo.

Las casas de modernísimas líneas arquitectónicas que el Ayuntamiento de Freiburg ha construido a lo largo de las carreteras que de la ciudad salen, tienen ya en sus patios un gran cartel en el que constan los nombres del jefe y subjefe de defensa antiaérea de la casa, y en el que se expone a los vecinos, la conducta a seguir en caso de bombardeo aéreo.

Palabras del mariscal Forch, eran éstas: «La guerra aérea puede producir con su terror, tal desmoralización en la población civil, que obligue a un Gobierno, incluso a capitular.»

El ciudadano, pues, guardará serenidad en la medida de lo posible, reintegrándose inmediatamente a sus ocupaciones una vez pasado el peligro. La población civil debe seguir ciegamente los consejos de las autoridades, observando una estricta «disciplina»; en este sentido, las recientes maniobras de Berlín obtuvieron un éxito rotundo.

¿Qué medidas debe de adoptar el ciudadano para conservar su vida en tales casos?; de ello nos ocuparemos muy pronto en otro artículo.

SDRAUC.

Subvención para Alcubierre

Los diputados de Acción Agraria Altoaragonesa, señores Vidal, Romero y Moncal, nos comunican que en la última sesión de la Junta Nacional contra el Paro, se destinó la cantidad de 20.000 pesetas para obras de saneamiento de terrenos insalubres en el pueblo de Alcubierre, asunto de interés vital para aquella localidad.

Leo V. LA TIERRA

OPOSICIONES

a Notarías, Judicatura, Registros, Secretarías de Ayuntamiento, Auxiliares de Correos y Telégrafos, Derecho, Bachillerato, Cultura general, Taquigrafía, Mecanografía, etcétera.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, programas «Contestaciones», presentación de documentos para alumnos, etc.,

Ac demi «Editorial Reus»

Clases: Preciados. 1 Libros: Preciados. 6 Apartado 12.250.- Madrid

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIS

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once

Casa de Galán, 45, principal

HUESCA

El mitin del domingo próximo en Lérida

Apenas anunciado el viaje a Lérida de nuestro ilustre jefe, señor Gil Robles, llegan a nosotros noticias de que el entusiasmo cunde por las comarcas de esta provincia y limítrofes, que se disponen en masa a asistir a los actos organizados para aquella ocasión. La petición de invitaciones al acto de propaganda y tickets para el banquete en proyecto, constituye en la actualidad avalancha, que ha obligado a reforzar el personal de la oficina encargada de atender estos detalles. Actualmente no es posible dejar puntualizados pormenores de la fiesta, porque los cálculos más optimistas se están viendo superados y hay que rectificar constantemente criterios en la organización. Oportunamente, y por medio de circulares, lo propio que por la Prensa, se darán a conocer aquellos extremos que hoy sería prematuro fijar como definitivos.

De todas partes llega a nosotros la voz de los hombres de corazón que en grito vibrante de entusiasmo nos alienta a trabajar para el éxito mayor de nuestra empresa. ¡Leridanos, nos dicen, desbordaremos vuestras plazas y calles, os faltarán brazos para poder estrechar nuestros pechos! Ultimamente llega a nosotros la noticia de que se están organizando trenes especiales por dos sectores importantes de nuestras vecinas comarcas.

Como son innumerables las demandas que ya personalmente, ya por correo se vienen formulando a nuestras oficinas en petición de información y solicitud de invitaciones, nos vemos obligados, para favorecer la organización, a pedirnos gran diligencia en llenar el cuestionario que adjuntamos. Tened presente que el menor retraso puede dar lugar a que sea imposible atender vuestras demandas; devolvednos, pues, a correo seguido, el mencionado boletín. Es indispensable contestar con claridad todas las preguntas que en él se contienen.

A título de avance a más completa información, podemos adelantarnos que la Jornada se desarrollará como sigue: Primero, Santa Misa en la Iglesia de San Juan; según la hora de este primer acto, a continuación tendrá lugar una vez finalice el Miting, a continuación de la misa o de la recepción, magno acto de propaganda, en el Teatro de los Campos Eliseos; banquete popular de homenaje a nuestro jefe, y de confraternidad; despedida. Habrá también recepción particular por parte de los dirigentes provinciales, a los Comités y representaciones de entidades adheridas.—Por la Comisión organizadora, el Secretario, Ramón Dalmau.

Lérida, 1 de Abril de 1935.

Diputación de Huesca